

搭建信得过的平台 实现有温度的梦想

□通讯员 顾勤

连日来,一张“‘美谷传情,手手相牵’——呵护贵州山区孩子冬日冻裂的双手”爱心贴,在微信朋友圈内流转:在贵州山区的冬天,天气寒冷。很多留守儿童既要学习,也要做农活。他们的双手因此而皴裂。一支小小的护手霜也是一种奢求。希望通过微信募集10000元,用于购买一批护手霜及相关物资,捐赠到贵州遵义务川县和余庆县,给山区孩子一份来自上海奉贤东方美谷的温暖。

发起爱心贴的是奉贤南桥镇公益联盟。日前,该联盟向社会公开招募了17名梦想观察员,经过严格培训后,17名梦想观察员集体奔赴贵州贫困地区,开展“圆梦贵州行动”调研考察工作。本次也是他们经考察后发出的第一个公益对接倡议。目前已经募集爱心资金10017.46元。

“圆梦贵州行动”并非凭空而来。在前期调研过程中,部分南桥镇的热心人士及爱心企业纷纷提出了“苦于没有支援贫困地区的信得过的途径”的意见。好的想法没有成真的渠道,实在可

惜。南桥镇把为“爱心企业、热心人士实现公益的愿望搭建平台”作为一件有意义的实事来抓,结合十九大报告中精准扶贫的精神,一方面积极尝试与探索支援服务社会化运转,创建了南桥益联公益团队,另一方面与结对帮扶的贵州省对接实施内容。“圆梦贵州行动”不是形式走秀。共分为“寻梦”、“筑梦”、“圆梦”三个阶段,从最初的实地走访寻找梦想,到搭建平台筹集物资,再到最后的物资配送回访圆梦,整个活动将贯穿2018年全年。本次17名梦想观察员前往贵州省余庆县与

务川县的13个贫困村,进行为期5天的实地走访,从贫困地区的基本情况、生活条件、公共设施、群众需求等方面进行深入、全面的了解,为后续“筑梦”、“圆梦”阶段开展的各项活动作为参考依据。

圆梦行动是一项实在的、持久的、暖心的行动,南桥镇党委政府与南桥益联公益团队在圆梦贵州行动进行的同时,也会将更多的精力投入到奉贤本土的圆梦行动中,形成“梦想时时发现、平台层层搭建、圆梦人人参与”的志愿公益服务循环。

堡镇迎新春 文艺专场演出

为了进一步丰富社区居民的精神文化生活,营造浓浓的节日气氛,1月31日下午,崇明堡镇社区文化活动中心举行了“新起点、新梦想,堡镇迎新春”文艺演出活动,由堡镇的港澳台侨之家民乐队进行专场演出。堡镇各村、居的老百姓纷纷前来观看了此次汇演。本次演出的10多个文艺节目都是由港澳台侨之家民乐队自编自演。演出内容丰富多样,现场不时发出热烈的掌声和喝彩声。

通讯员 沙庆华

“夕阳红”学习沙龙 新年迈新步

周浦镇欣逸居委由张福弟为组长,部分退休老党员为骨干的“夕阳红”学习沙龙,近几年在社区党组织的关心下,紧跟中央部署,抓制度建设、抓计划安排、做好资料积累,与党中央保持高度一致。去年围绕纪念建军90周年和学习、贯彻十九大精神,重点认真学习习近平总书记在十九大上报告精神,安排学习,同时结合学习“党章党规、做合格党员”,通过收看远程教育课件学习先进模范事迹,提高思想水平。

学习沙龙学员边学边行动,他们身体力行,认真做好自己所担任的工作,人虽退休,但为人民服务的激情不减。他们都是欣逸居委的活动骨干分子,他们积极参加居委的各项活动,完成居委的各项任务,有些学员也是一些社会团体的骨干,工作认真负责,受到居委和各方面的赞扬。去年获得了三块奖牌:《上海市五星级老年人学习团队》;《浦东新区老年教育村居示范学习点》、《上海市老年教育村居示范学习点》。

在荣誉面前不停步,沙龙领导张福弟等理事会理事在社区党总支的指导下,2018年的学习作出了新的安排,学习以《习近平谈治国理政》第二卷为中心内容。每月二次的集中学习,确定了中心发言的人员,分为八个专题宣讲。八位同志已经安排首先阅读《习近平谈治国理政》第二卷,为发言早作准备,结合学习十九大关于习近平新时代中国特色社会主义思想理论。集体学习还安排健康养生讲座、经典歌曲大家唱、重大新闻播报等内容,受到老年朋友的欢迎。

通讯员 唐品璋

浦东祝桥镇营前村不断满足村民对美好生活的需求

“五送”活动丰富家门口服务内容

□蔡贡民 摄/文

2月7日,寒意阵阵,但在浦东新区祝桥镇江镇社区营前村,却涌动着一股暖流。在3组94岁的老党员倪金兰家里,村党支部书记蒋凤静向老人送上春联,并与老人促膝谈心;浦东新区人民医院的医护人员为老人检查身体。在4组高龄老人陶月珍家中,村党支部委员周志勇、唐华芳等,向老人送上春节礼包。在村民活动中心,村党支部副书记朱政军和蒲公英爱心服务社的志愿者们,正在赶做送给老人们的糯米汤团;几位书法家挥毫泼墨,正在为村民书写春联;各村民组长领取了刚编印的装帧精美的《营前村志》……之前的几天,村干部和电工还检查了高龄老人家中的电器电线。一声声温馨喜庆的祝福,一盒盒凝聚深情的汤团,一个个充满爱心的礼包,一副副吉祥如意的春联,一本本记录营前历史的村志,营造了浓浓的年味,也把村干部和

村民的心紧紧地连在一起。

这一天,村党支部、村委会开展的2018迎新春家门口服务“五送”活动,为高龄老人、老干部和特困村民家庭送祝福、送温暖、送健康、送安全、送文化,为家门口服务锦上添花。祝桥镇和江镇社区的有关领导出席了本次活动。

营前村是浦东新区的市级文明村。近几年来,村党支部、村委会巩固文明创建成果,创新为民服务方式,拆“三违”、环境整治、河道改造等工作受到村民支持,走在社区各村前列。营前酒水馆的创办,实现了村民多年来的愿望。农贸市场临时疏导点的建立,改变了村主干道路口的交通堵塞和脏乱差面貌。为村民解惑释疑、排忧解难的家门口服务工作,方便了村民的生产生活,也密切了党群、干群关系。春节即将来临之际,村两委举办2018迎新春家门口服务“五送”活动,为这项服务工作注入新的元素。

从2016年开始,村党支部与

浦东新区人民医院、营前电线厂、营前工贸公司、上海昶达纸箱包装有限公司结对共建。这些单位为营前村的文明创建工作和家门口服务作出了贡献。在这次“五送”服务活动中,村党支部与这几个单位及今年刚结对的上海泉海纸业公司再签共建协议,把完善家门口服务列为共建的重要



走进新时代 实现新发展

——浦兴举行2018年大爱浦兴迎春健步走活动

□通讯员 秦有喜 摄/文

2月6日上午,浦兴街道党工委、办事处主办的“2018年大爱浦兴迎春健步走”活动,在浦兴中学操场隆重举行。来自街道机关干部、社区健身志愿者、文体志愿者、居委干部、居民志愿者和少数民族代表600多人踊跃参加了迎春健步走活动。并邀请了四名我国著名运动员,原国家女排队长李国君、击剑世界冠军叶冲、羽毛球世界冠军王仪涵、原国家男子足球队队员孙杰,共同参加浦兴迎春健步走活动。

以健步走方式,传递“认真贯彻党的十九大精神,开创浦兴新征程,提升浦兴街道干部群众,‘走进新时代’精神风采,激发广大市民积极参与建设‘大爱浦兴,美好家园’热情,快乐工作,健康幸福生活”的理念,展现勇于争先,健康向上的精神风貌。街道党工委书记周秀华和李国君、叶冲、王仪涵、孙杰领跑下,600多名健步走爱好者浩浩荡荡在浦兴中学操场上健步走三圈,顿时,活动现场成了健步走欢乐的海洋。

健步走刚结束,浦兴社区扯铃队、健身操队、太极拳队进行了精彩的展示表演。



“维修达人”乐于助人 义务维修解居民难题

□通讯员 陈宇 邓斐

提起嘉定新城(马陆镇)封周一坊的居民郭焕明,大家都竖起大拇指称赞。五年来,郭焕明义务为小区居民维修家电、下水道、车胎等各类物件,是居民心中的“维修达人”。

这几天,小区居民陈阿姨家的顶灯坏了,价值不菲的吊灯就这样扔了着实可惜。陈阿姨向郭焕明求助,郭焕明二话不说,就

揽下了活。取下灯罩发现,原来是吊灯的程控器坏了。第二天,郭焕明就骑车去附近的灯具市场为陈阿姨淘了一个程控器。他还主动为陈阿姨把家里的其他灯具都检查了一遍,并建议陈阿姨将灯管逐渐换成LED灯管,不仅照明效果好,而且节能环保。

平日里,居民家里的水管堵了,马桶漏水了,甚至是自行车胎戳破了,郭焕明都能帮忙修理。

遇到大件电器坏了,只要居民有需要,郭焕明主动上门义务修理,随叫随到,从不推辞。

在小区地下室,笔者看到了郭焕明家的储藏室,存放了不少修理工具。平日里,郭焕明看到实用的工具,就喜欢买回来。“这是气割机,这个是电焊,这套工具是旅游时买回来的,挺沉的……”郭焕明颇为自豪地向笔者介绍着他的“百宝箱”。

郭焕明当过兵,在部队里学

习了无线电修理技术。退伍后,从事家电维修行业,因为手艺好、为人热心,在山西老家颇有口碑。搬入嘉定新城(马陆镇)的新家后,年过花甲的郭焕明就退休了。但是一看到居民的电器坏了,他就技痒,郭焕明说:“现在市场上修小家电的店很少,百来块的电风扇、吹风机坏了就扔,太浪费了。自己也喜欢修理这些电器,还能帮助居民,一举两得。”

张江镇举办中老年文化团队迎春戏曲汇演



日前,张江镇举办了中老年文化团队迎春戏曲汇演,这场主题为“喜庆十九大,和谐张江里”火爆了位于玉兰香苑居住小区的江丰剧场,两侧过道也站满了观众。这次戏曲汇演由张江镇老年协会主办,张江镇老龄办等8家单位共同协办、承办。

通讯员 汪正刚 文/摄